

# Киро~~в~~ец

ОРГАН ПАРТИИНГОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,  
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 38 (1102) ■ Суббота, 13 декабря 1975 г. ■ Год издания 31-й ■ Цена 2 коп.

ОСТАЛОСЬ МЕНЬШЕ МЕСЯЦА ДО НАЧАЛА ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ

СЕССИИ. ГОТОВ ЛИ ТЫ К НЕЙ, СТУДЕНТ?

КАКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ В УЧЕБЕ ВСТРЕТИШЬ

XXV СЪЕЗД КПСС?

ЛУЧШИМ ТВОИМ ПОДАРКОМ СЪЕЗДУ БУДЕТ ХОРОШАЯ

И ОТЛИЧНАЯ УЧЕБА.

## Обязательства выполним!

К XXV съезду КПСС наша комсомольская группа, как и все комсомольцы страны, взяла повышенные социалистические обязательства. Каждый комсомолец имеет личный комплексный план.

Многие ребята активно включились в студенческую жизнь. Занимаются на ФОПе: В. Дерега, Г. Шинкина, Т. Сапунова. В спортивной жизни факультета принимают участие А. Рачапов, Н. Темкина. Большой вклад в художественную самодеятельность фа-

культета вносят Б. Денисов, Т. Бааль, Л. Кулебабова. Однако не совсем хорошо обстоит дело с учебой. Средний балл по результатам 2-й аттестации — 1,29. Хороших результатов в учебе достигли: В. Дерега, Г. Шинкина, Л. Кулебабова. У них средний балл 1,55. Н. Сыровежкина — 1,88. Самые плохие результаты в группе у А. Прихода, В. Евстафьева и П. Игнатовича. Они имеют по два нуля, а средний балл составил 1,0. Ниже своих возможностей за-

нимаются С. Голубенко и Т. Шипачева, имеют по 1,33, О. Лебедева и Л. Фатеева — по 1,22 балла.

Посещаемость в основном хорошая, но пропуски занятий есть.

В группе прошло комсомольское собрание, на котором был поставлен вопрос об успеваемости, сделаны соответствующие выводы. Хочется верить, что в результатах следующей аттестации мы увидим заметные сдвиги и к экзаменационной сессии подойдем подготовленными.

Н. СЫРОВЕЖКИНА,  
студентка 12 группы зоофака.

## ВРЕМЕНИ ОСТАЛОСЬ МАЛО

Вот уже позади 2 месяца занятий. С какими же результатами факультет механизации подошел к третьему, последнему месяцу в этом семестре? Итоги аттестации показали, что некоторые группы повысили успеваемость, другие снизили. Посещаемость же, по сравнению с первым месяцем занятий, улучшилась. Если в октябре, например, в 21 группе 60 часов пропущено по незавидительным причинам, то в этом месяце 18, но в некоторых группах улучшение не очень заметно.

Хуже посещаемость на 4 курсе, особенно в 42 группе. Плохо успевающих и пропускающих занятия студентов

академическая комиссия вызывала на собеседование. Об успеваемости других было решено поставить вопрос на комсомольском бюро.

Лучше других групп по итогам аттестации занимается 12 группа — средний балл 1,74; 21 группа — 1,64; 36 группа — 1,61; 41 группа — 1,51. А что говорить о тех группах, у которых успеваемость низкая? Ведь до экзаменов осталось меньше месяца, а до зачетной недели еще меньше времени. И если сейчас немедленно не взяться серьезно за учебу, ликвидировать задолженности нелегко будет.

Г. ПРОСКУРА.

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Прием студенческих работ на смотр-конкурс «НИРС-75» заканчивается 19 декабря. Принимаются на конкурс научно-исследовательские работы, курсовые и дипломные проекты, содержащие элементы самостоятельного исследования, а также натурные экспонаты: (инструменты, оборудование, макеты, учебно-наглядные пособия и др.), выполненные с участием студентов.

В подготовке и проведении смотра-конкурса должны принять активное участие деканаты, советы СНО, комсомольское и профсоюзное бюро факультетов.

Условия смотра-конкурса опубликованы в сборнике «Социалистические обязательства коллектива научных работников, студентов, рабочих и служащих ОмСХИ на 1975 год».

КОМИТЕТ ВЛКСМ.  
СОВЕТ СНО ИНСТИТУТА.

## ЗЕМЛЯ. РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ

Важнейшим условием дальнейшего развития сельского хозяйства в свете задач, поставленных перед ним партией и правительством, является рациональное использование земли — главного средства сельскохозяйственного производства.

Уровень использования земли зависит не только от приложения к ней труда и средств производства, но и от знания ее производительных и технологических свойств. Оценка ее качества, условий и эффективности использования обеспечивается введением

земельного кадастра. Особенно актуальна проблема земельного кадастра в условиях Омской области, простирающейся от сухих степей до тайги.

Оценка земель в хозяйствах области проводится лабораторией земельного кадастра. К настоящему времени во всех колхозах и совхозах проведена бонитировка почв пашни по бригадам и отделениям, качественная оценка сенокосов и пастищ, техническая оценка земель по концентрическим и сопротивлению почв механизированной обработке, экономическая оценка сельскохозяйст-

венных угодий по плодородию, трудо-, энерго-, и фондоемкости на площади 6,6 млн. гектара. Разработана методика размещения перспективных плановых заданий на 10-ю пятилетку по районам и хозяйствам Омской области на основе оценки земли. Ведутся исследования по применению оценки земли при дифференциации государственных закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию.

Роль земли как средства и предмета труда, как естественного условия сельскохозяйственного производства делает ее оцен-

ку необходимой во всех случаях организации производства и регулирования экономических отношений. Земельный кадастровый служит объективной расчетной основой при экономическом обосновании севооборотов и систем земледелия, специализации и концентрации сельскохозяйственного производства, планирования и анализа его эффективности, организации и оплаты труда, совершенствования хозрасчетных отношений и других.

## ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XXV СЪЕЗДА КПСС

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев на Всесоюзном слете студентов 19 сентября 1971 года говорил о требованиях, которые предъявляются в современных условиях к выпускникам высшей школы. «Хочу особо подчеркнуть, дорогие друзья», — сказал он, — творчески освоить специальность, стать активным участником нашего коммунистического строительства, проводником политики партии в массах можно лишь овладев марксистско-ленинской теорией. Учение марксизма — ленинизма — это основа, неотъемлемая составная часть знаний специалиста любого профиля».

Изучение общественных наук в институте начинается, как известно, с истории КПСС. Мне хотелось бы поделиться своими наблюдениями о практике изучения истории КПСС студентами первого курса техфака. Уже на первой лекции я подчеркнул, что без кропотливой самостоятельной работы над историко-партийной литературой нельзя успешно овладеть курсом истории КПСС.

Чтобы семинары проходили интересно, нужно готовиться к ним. Студенты должны научиться конспектировать первоисточники, своими словами излагать их основные идеи, уметь применять теоретические знания к анализу явлений и событий современной общественной жизни.

Многие студенты с первых дней начали напряженно работать, читать и конспектировать первоисточники. В результате по двум аттестациям текущей успеваемости (за октябрь и ноябрь) хорошую оценку получили: из одиннадцати групп Л. Бородина, Г. Пяткова, О. Мыльгасова, И. Сигова, Т. Моисеевская, О. Сапрыгина; в двенадцатой группе — Т. Бел-

В выработке у студентов активного, сознательного отношения к изучению марксистско-ленинской теории многое зависит от деятельности комсомольской организации, создания в студенческих группах атмосферы взыскательности, взаимопомощи в учебе. Например, нужна более эффективная помощь студентке 11 группы Г. Чиглинцевой. В средней школе она получила слабую подготовку по истории, и чтобы успевать по истории КПСС, ей нужно сейчас больше работать.

К сожалению, она этого не делает, а в комсомольской группе это не вызывает беспокойства. Это благородное может дорого обойтись.

Важным показателем превращения знаний марксистско-ленинской теории в глубокие убеждения является участие студентов в общественно-политической работе. Тут тоже большое поле деятельности для комсомольской организации. Надо внимательно проанализировать состояние дел с общественными поручениями и в соответствии со способностями, склонностями, желаниями каждого студента дать им общественную работу.

А. ПЛЕСОВСКИХ.

## НАД ЧЕМ РАБОТАЮТ УЧЕНЫЕ

## ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Широко развернутое социалистическое соревнование по дистанции встрече XXV съезда КПСС, коллектив производственной машиносчетной станции института (директор В. Б. Бельский) досрочно на два месяца выполнил задания девятой пятилетки и взятые социалистические обязательства. План 5 лет выполнен на 101,7 процента (план — 385,6 тысячи рублей, выполнение составило — 391,5 тысячи рублей). Балансовая прибыль на 144,0 процента (план — 50 тысяч рублей, выполнение составило — 72 тысячи рублей). Перевыполнение плана реализации и объема в нормо-часах достигнуто в основном за счет роста производительности труда. Инициаторы социалистического соревнования: инженер М. Н. Пескова, операторы: А. Ф. Бортник, В. С. Штель, Т. И. Чайкина.

В. ПУЗЫРЕВ,  
главный бухгалтер института.

В. РУДИ,  
кандидат экономических наук.

## НАВСТРЕЧУ ХХV СЪЕЗДУ КПСС

10 декабря состоялось очередное заседание партийного комитета. На нем был рассмотрен и утвержден план мероприятий по проведению общественно-политических чтений «Навстречу ХХV съезду КПСС» и пропаганде материалов декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС и IV сессии Верховного Совета СССР.

В целях широкой пропаганды среди преподавателей, студентов, рабочих и служащих института, успехов советского народа по выполнению решений ХХIV съезда КПСС, итогов декабрьского (1975 года) Пленума ЦК КПСС и четвертой сессии Верховного Совета СССР партийный комитет считает необходи-

мым. Рекомендовать пропагандистам провести по материалам декабрьского Пленума и четвертой сессии Верховного Совета занятия в сети политического просвещения, на занятиях широко пропагандировать достижения советских людей по выполнению планов 9-й пятилетки, успехи советской внешней политики.

Президиуму институтской организации общества «Знание» предложено развернуть лекционную пропаганду по тематике общественно-политических чтений «Навстречу ХХV съезду КПСС». При этом особое внимание следует обратить на пропаганду успехов советского народа по выполнению решений ХХIV съезда КПСС, заданий 9-й пятилетки, претворения в жизнь Программы мира, материалов Декабрьского Пленума ЦК партии и четвертой сессии Верховного Совета СССР.

План предусматривает также организовать широкое ознакомление студентов с материалами Пленума и четвертой сессии на политинформациях в академических группах.

Партийным бюро предложено организовать в красных уголках общежитий общественно-политические чтения — «Навстречу ХХV съезду КПСС».

## РЕЙД НАЧАЛСЯ

Культура студента. Что это такое? Что определяет ее? Каждый должен быть студент нашего института? На эти вопросы будет отвечать комсомольский отдел нашей газеты. В нашей студенческой жизни еще много недостатков, и нам всем вместе бороться с ними, говорить о них во весь голос, быть активными, принципиальными в своих взглядах на все, что недостойно звания — студент. Как мы живем, как учимся, как говорим и о чем — все это будет на страницах «Кировца».

Рейд! Комсомольский рейд. Культура студента...

РАЗГОВОР о поведении в общественных местах ведется предмет «Культуру поведения». Но, как видно, нашего института он мало касается.

Если понаблюдать за студентами во время перерывов у гардероба, то может сложиться представление, что это не общество высокоразвитых существ. Большинство рвется без очереди получить свое пальто. А в результате — неразбериха, шум, крики.

А в столовой? Что делается там в часовой перерыв? Ведь если у студента нет знакомых в очереди, то он будет стоять битых полчаса потому, что в очередь постоянно вливается новое количество студентов, но только не с того конца. Если, допустим, механик встал в очередь и дошел до кассы один, то это уже исключительный случай. Обычно уже в середине к нему присоединяется группа товарищей, которые, увидев знакомого, просто «впишиваются» в очередь. А остальные, те, кто стоит последним? Они стоят молча и безропотно. Через полчаса же очередь уже исчезла. Все поели, все довольны — и первые, и последние. И в сущности весь шум был ни к чому.

В чем же все-таки дело? Почему многие студенты не могут сдерживать своих эмоций? На мой взгляд, у нас еще мало уделяется внимания культуре поведения студентов в общественных местах. И было бы очень здорово, если

ПОСЛЕ ухода студентов с занятий часто приходится в аудиториях корпуса № 2 наблюдать такую картину: на полу клочки рваной бумаги, шелуха от семечек и даже куски хлеба. Ведь студенты сельскохозяйственного института — будущие работники сельского хозяйства. Кто, как не они, должны знать цену хлеба, а они — бросают его, топчут ногами.

Безобразно они относятся к столам и стульям. Ежедневно приходится из аудиторий выносить подломанные стулья.

Еще хочется сказать о нарушении порядка в нумерации кабинетов. Картина такая: на первом этаже с комнатой № 1 комнаты № 5 и 24, а 10-я на третьем этаже, и так далее. Приходит новый человек и не знает, где искать нужную аудиторию, так как рядом с 18 аудиторией — 58-я.

М. ЕГОРОВ,  
вахтер корпуса № 2.

## Во имя жизни

Что человеку нужно? Любимая работа... Которая приносит радость творчества. Поиск... В любой работе, и в первую очередь, — в науке — поиск необходим. Он потенциальный залог, двигатель ее. Счастье... Чтобы ребята ходили в школу, катались на лыжах, смеялись, подставляли свои лица солнцу, приносили букетики цветов к Вечному огню... Память... Своего детства, юности, войны...

Что нужно человеку? Жизнь!.. Во имя чего? Во имя жизни!.. А если вдруг посмеют посягнуть на жизнь? Мы будем защищать... Защищать — значит свою отдать? Свою... А как же жить потом? А мы ведь не умрем...

Уходили мальчишки безусые с Востока, с Сибири, с Урала... Уходили на фронт...

Алексею Ситникову только ведь стукнуло тогда семнадцать, когда он с заплечным мешком остановился еще раз на окраине своей деревеньки, окунул взглядом бескрайние поля и тихо сказал для себя, для сердца своего: «я еще вернусь, вернусь к тебе, земля...»

А теперь вдруг пятьдесят! А что же за спиной? Дорога пройденная... А что же впереди? Дорога, и по ней идти...

Вдруг пятьдесят! Морщины старят... Белеет седина...

А помнишь Днестр? Плацдарм? Лязг мин и шепот слов: «Огни»? Наградный лист... Звезда Героя...

А пятьдесят ли? Двадцать тех, до 45-го? Они ведь двоюродные казались длинней! И тридцать этих, нынешних, нужных, они-то разве коротки?

Он сдержал свое слово. Он вернулся к земле, чтобы работать на ней, жить на ней... Курганский сельскохозяйственный, аспирантура, кандидатская...

В нашем институте под руководством Алексея Михайловича Ситникова и непосредственно его участии разработаны мероприятия перспективного развития ряда хозяйств северной зоны Омской области, структура посевных площадей, оптимальные нормы высева яровой пшеницы и технологии обработки почвы в севооборотах совхоза «Еремеевский»...

Любимая работа!

Поиск... Доцент А. М. Ситников работает над завершением докторской диссертации. В науку поиск необходим!

А еще? Еще Алексей Михайлович уделя-



ет много времени и труда подготовке высококвалифицированных кадров для сельского хозяйства, ведет пропаганду политических и научных знаний, выступая на страницах газет, по радио, в колхозах и совхозах...

Это жизнь. Сегодняшняя... А значит, стоит жить!

О. ПОДКОВЫРОВ.

## Новая форма собрания:

лей. Задача состоит в том, чтобы быстрее узнать каждого студента, вникнуть, кому нужна помощь, узнать их индивидуальные особенности. Чтобы период «акклиматизации» студентов первого курса прошел без осложнений, направить их усилия в правильное русло, все силы приложить для хорошей и отличной учебы.

Необходимо отметить, что студенты первого курса в подавляющем большинстве — это вчерашние школьники, поэтому подход к ним должен быть другим, чем к студентам, имеющим стаж работы, и студентам старших курсов. В этом вопросе факультету, его профессорско-преподавательскому составу неоценимую помощь должны оказать и родители. Ведь форма обучения в вузе отличается во многом от школьной.

Как же наши первокурсники начали свой учебный год, какова их успеваемость? Конкретным за текущий успеваемостью являются ежемесячные аттестации студентов. В текущем учебном году их проведено две. Результаты последней аттестации таковы: средний балл в 11 группе — 1,32, в 12 группе — 1,29 и в 13 — 1,32.

Хорошие результаты по аттестации имеют: Сыровецкина Наташа (12 гр.), Додонов Валерий, Иванов Василий, Сыроватко Татьяна (13 гр.) и другие. Слабо занимаются: Лариса Кузнец (0,88 балла), Борис Румянцев (0,77 балла), Александр Пригоди (1,0).

Особую тревогу вызывает подготовка по высшей математике — 13 нулей, истории КПСС — 7 нулей, иностранному языку — 5 нулей, а всего по курсу получено 32 нуля.

Тревожит такой вопрос, как пропуски занятий без уважительной причины. А их по курсу — 136 часов. Необходимо каждый час пропусков занятий без уважительной причины рассматривать как «ЧП» и обсуждать нерадивых студентов на собраниях группы и

комсомольского бюро, принимать самые строгие меры. В этом вопросе, в вопросе борьбы с пропусками занятий, большую помощь факультету могут оказать и родители.

Остался всего лишь один месяц до зимней экзаменационной сессии, которая будет проходить с 5 по 24 января. Необходимо будет выдержать 4 экзамена и 6 зачетов. Поэтому предстоит упорная, напряженная работа в оставшемся времени. А с такими результатами, которые мы имеем по аттестации, рассчитывать на хороший успех трудно.

Необходимо приложить все силы, чтобы ваша первая в жизни сессия была выдержана на хорошо и отлично! Такую задачу должен поставить перед собой каждый студент!

Если проанализировать причины отсева студентов с факультета, то окажется, что за время с 1971 по 1975 годы отчислено 62 студента, в том числе с 1—2 курсов — 40 человек, или 64,8 проц. от общего количества отчисленных.

Основная причина отсева — академическая неуспеваемость (остальные — по семейным обстоятельствам, состоянию здоровья и др.). Следовательно, основной отсев студентов происходит с 1 курса. Об этом нам надо, совместно с родителями, помнить и принимать меры по устранению этого главного недостатка в нашей работе, поставить задачу и наметить меры, которые способствовали бы сохранению до конца всех студентов, поступивших на факультет.

После экзаменационной сессии — две недели учебной практики (с 26 января по 7 февраля), а затем — каникулы 2 недели.

Товарищи родители! К вам очень большая просьба декана, общественных организаций факультета — помочь своим сыновьям и дочерям найти себя в будущем, ведь вы, как никто другой, можете в этом деле сыграть большую роль, ведь никто так хорошо не знает всех их индивидуаль-

## ТЕАТРУ — 41!



15 декабря Народному театру института исполняется 41 год.

Сорок один! Это уже внушительная цифра, за которой стоят долгие годы труда на сцене, репетиции, спектакли... Сколько их было сыграно за эти годы? Много. Это пьесы извест-

ных драматургов: Е. Шварца — «Обыкновенное чудо», «В добрый час» — В. Розова, А. Володина — «Старшая сестра», «Всеми забытый», «Чудак» — Н. Хинкмета.

Спектакли всегда шли с большим успехом, потому что на сцене всегда были молодые, сверстники зрителей — студенты и преподаватели института. Менялись режиссеры, уходили актеры, но театр жил.

И когда в 1964 году коллективу театрального кружка было присвоено звание «Народный» — это не было случайностью, а скорее всего — итогом многолетнего кропотливого труда. Но возраст и спрос с актеров: нужны были новые формы, методы работы.

Александр Сысо пришел в коллектив в 1971 году, когда уже был поставлен и сыгран спектакль по пьесе Киршон «Чудесный сплав» и взята новая пьеса Р. Каугвера «Свой остров». Наверное, первая Сашиня роль в этом спектакле, искать, она была одной из главных, и определила его интерес в театру, желание быть в коллективе. Начинать было тяжело... А как сейчас? Тоже тяжело, — ответил бы Александр, ведь каждая роль — это человек, его нужно всего пережить, создать образ живого человека, а не манекена. Александр делал это в своих спектаклях.

В 1975 году коллективу Народного театра было присвоено звание лауреата «Театральной весны-75» за спектакль по пьесе Зака и Кузнецова «Весенний день. 30 апреля», а Александр Сысо был признан лучшим исполнителем мужской роли среди народных театров города.

Это была победа. Победа на сцене. Победа в жизни.

**Мы играли 20 лет...**



## преподаватели, студенты, родители

ных особенностей, как вы! Подскажите о них нам, держите тесную связь с факультетом!

Учиться трудно? Да! Но ведь у нас созданы все необходимые условия для учебы — хорошие аудитории, богатые библиотеки, работают квалифицированные преподаватели; студенты первого курса полностью обеспечиваются общежитием, работают столовая и буфеты. Большое поле деятельности по применению молодой энергии в общественной работе — спорт, художественная самодеятельность, научно-исследовательская работа в кружках при кафедрах, факультет общественных профессий, школа молодого лектора и многое, многое другое.

У нас на факультете много есть отличников и ударников учебы (22 отличника и 57 ударников), которые сочетают отличную учебу с активной общественной работой. Вот с кого необходимо брать пример и быть во всех делах образцом! Только отличная учеба, активная общественная работа помогут вам, товарищи первокурсники, стать высококвалифицированными специалистами сельскохозяйственно-го производства.

Необходимо все свое свободное время подчинить самостоятельной подготовке. А некоторые этому не придают значения, в выходные дни — разъезжаются домой. А в понедельник приходят на занятия неподготовленными. Поэтому просьба к родителям — конечно, сын или дочь — это желанные гости в доме, но тогда, когда у них хорошо обстоят дела с учебой. Этим тоже надо интересоваться и со всей родительской строгостью спрашивать с них! Особенно необходимо обратить внимание родителей на то, чтобы ваши дети во время зимней экзаменационной сессии не приезжали домой, а готовились к экзаменам в институте, так как здесь созданы все условия для хорошей подготовки — аудитории, читальные за-

лы, консультации преподавателей и др. А поездка домой — это нерациональная траты времени.

Некоторые сейчас подумают — вот ведь в школе с нас требовали, а теперь и в вузе. Меня вы должны понять правильно. Конечно, среднее образование всеобщее, а высшее — нет. Но я приводил вам цифры по отсеву из института и причины, которые красноречиво говорят, что и в вузе родители должны интересоваться, как их дети учатся, особенно помочь ваша нужна на младших курсах. Дружеская подсказка, правильное слово — никогда, никому и никогде не повредило!

Далее, студенты получают стипендию, плюс родители дают «ссуду» — появляются свободные деньги. А когда она есть — соблазн большой, и можно их направить не в то русло, которое папа с мамой думали. «Ведь я самостоятельный! Родителей рядом нет!» Об этом тоже нам с вами нужно подумать! Я не за то, чтобы держать своего сына или дочь на голодном пайке, а за то, что везде и во всем должна быть норма, норма жизни!

Отрадно то, что наша специальность у некоторых становится семейной, традиционной. К нам на факультет поступают дети работников животноводства, дети, братья, сестры наших выпускников.

Наша общая задача, — это хорошая и отличная учеба. Сдать сессию на хорошо и отлично, получить прочные знания — это будет наш подарок к предстоящему XXV съезду партии!

Мне хочется отметить 13 группу, — сказал в своем выступлении доктор ветеринарных наук, заведующий кафедрой анатомии и зоологии доцент Л. А. ЩЕТИНОВ, — как самую лучшую, по сравнению с 11 и 12 группами нашего факультета, и назову студентов из этой группы, которые наиболее серьезно относятся к задачам, поставлен-

ным учебной программой: Василий Додонов, Любовь Огурцова, Татьяна Сыроватко и другие, но скажу и о 12 группе, где еще не наведен должный порядок в учебе, и некоторые студенты плохо относятся к своим первейшим обязанностям — быть студентом...

А. Ф. ОГУРЦОВ:

— Я хочу пожелать студентам успешной сдачи их первой сессии, быть активными во всех делах института. И главное — специалист должен быть не только грамотным, но и человеческим, потому что в будущей работе он в первую очередь будет сталкиваться с разными людьми и должен уметь с ними работать, знать их нужды, быть человеком...

П. Н. ДЕНИСОВА:

— Я тоже была студенткой этого института и нашего зоотехнического факультета, но в свое время я мало занималась общественной работой и это отразилось на дальнейшей моей работе — мне было очень трудно, поэтому будьте активными общественниками — это вам очень поможет и стать специалистом и человеком. Постоянно работайте над самообразованием и самовоспитанием.

Павел ТИТОВ, староста I курса:

— Требования, предъявленные учебной программой, велики, поэтому роль родителей в учебе студентов немаловажна, и как вы, родители, будите нам помогать, зависит наша студенческая жизнь. Хотется сказать, что ребята у нас способные, активные участники художественной самодеятельности.

Институт не только наш, но и ваш, потому что здесь мы воспитываем настоящую специальность, и просим вас, родители, приезжать к нам почаще, мы всегда рады вам!

В заключение встречи был дан концерт силами студентов факультета.

Собрание вылилось в праздники первокурсников, родителей и преподавателей факультета.

## Расскажу я вам,

## ребятушки...

Отворялись двери клубные,  
Дребезжали стекла оконные,  
Вздрогивал ли

студенческий,

В основном дрожали

первокурсники,

Вскакивали с мест своих

облюбованных,

Громыхали столами,

накрытыми посудою разною:

чарками, полными водой

газированной,

Блюдами с пирожными

вкусными,

да со снедью всякою

заморскую, да и Омской,

То бишь сельхозовской.

А врывался в ту дверь царь

морской — Нептунушко

Со своей свитой

горемычно,

Да слова свои сказывал

грозные.

И напутствовал зело

грамотных первокурсников,

в зубы камень совал

«философский» им,

Дабы грызли они его, как

те учёные,

которые здесь сидят,

по сторонам не глядят,

потому что вволю

нагляделись,

за пять лет я жизни в

институтушке,

на факультете

гидрофаковском.

А крутить кино когда

начали,

встрепенулся

пятикурснички,

Глядючи на дела свою

славные

— путешествия дальние,

Узнавали на экране брата

своего близкого —

однокурсника-

гидрофаковца.

А когда картина

закончилась,

Выступать пятикурснички

начали,

«новичкам» такие слова

сказывали:

Знай, брат, Архимед!

Чем больше долгов

у первокурсника,

тем выталкивающа сила

тоже большая.

Учись, первокурсничек,  
плавать,  
Не то утонешь ты на

экзаменах,

Ибо принимают их учители

строгие — сибаковские.

Выступали здесь девы-

красавицы,

Выступали с песнями

звуками,

Знаменитыми среди

студенчества.

Пели про житуху

студенческую,

Про изворотливый люд

гидрофаковский,

Изворотливый, зело

грамотный.

Слушали те песни

пятикурснички,

Уплетали пирожные

запивая водою

бисквитные,

загиванной,

да на ус мотали им

сказанное,

В учебе и деле проверенное,

испытанное.

Но пришел черед и

пятикурсников,

выступать они тоже начали.

Выходил вперед их лихой

вожак,

Величаемый Петром

Захаровым,

Говорил вожак

пятикурсникам:

«Мол, слова их все на ус

намотаны,

пятикурснички их все

усвоили.

Заверял наставников

заботливых:

«Не уроним знамени

гидрофаковского,

приложим силушку свою

богатырскую,

чтоб поднять его выше

прежнего

в делах общественных,

учебе вузовской».

Тут конец репортажу

нашему,

многотрудному, необычному

Ну, а коли кому что

не понравилось

все претензии — его авто-

ру — первокурснику

ВЛАДЫКИНУ Виктору.

## НАЧАЛСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД

### В СИСТЕМЕ ГО

Обучение студентов, преподавателей, рабочих и служащих проходило в соответствии с программой всеобщего обязательного минимума знаний населения по защите от оружия массового поражения.

Организовано проходила подготовка по гражданской обороне пионеров и школьников в пионерском лагере «Кировец». Подготовлено 172 человека (наильчники пионерского лагеря В. Н. Цыбулькин).

В лучшую сторону по итогам боевой подготовки в 1975 отмечается гидромелиоративный факультет и факультет механизации сельского хозяйства.

Но в решении задач боевой подготовки гражданской обороны имеют место существенные недостатки.

В ходе занятий мало проводилось практических работ. Низкая посещаемость занятий личным составом санитарной дружиной (агрофак). Не полностью выполнена программа подготовки рабочих и служащих в учебных хозяйствах № 1 и 2. Недостаточно проводились занятия по ГО с населением, не занятым производством (домуправление) и другие.

С 1 декабря 1975 года начался новый учебный год в системе гражданской обороны.

Особое внимание будет обращено на качественное проведение комплексного объективного обучения, дальнейшее совершенствование подготовки руководящего и командно-научного состава.

Новоенизированные формирования ГО готовить к умелым и решительным действиям в очагах поражения, воспитывать высокие морально-боевые качества для умелых и решительных действий в очагах стихийных бедствий.

Самоотверженное и добровольское выполнение обязанностей по гражданской обороне — долг граждан СССР и важнейшее условие защиты населения от современных средств поражения.

А. СМИРНОВ,  
начальник штаба  
гражданской обороны  
института

# ПЕРВЕНЦЫ СВОБОДЫ

(К 150-ЛЕТИЮ ВОССТАНИЯ ДЕКАБРИСТОВ)

Известно мне: погибель ждет того, кто первый восстает на утесы народа, — судьба меня уж обрекла. Но где, скажи, когда была без жертв искуплена свобода?

Поэт-декабрист К. РЫЛЕЕВ.  
Знакомиться с именами декабристов, участников восстания, доставленных по этапу в 1826 г. в Омск и Тару.

Историческая роль восстания декабристов огромна — оно положило начало революционному движению в России. «Их дело не пропало. Декабристы разбудили Герцена. Герцен развернул революционную агитацию. Ее подхватили, расширили, укрепили революционные разночинцы, начиная с Чернышевского и кончая героями «Народной воли» (В. И. Ленин). Все просвещенное человечество чтит память декабристов. Им в нашей стране посвящена огромная литература. В фонде нашей библиотеки имеются и книги, и журналы, посвященные жизни и деятельности декабристов. Есть уникальные издания и новые поступления этого года. В студенческом читальном зале к юбилейной дате открыта книжная выставка.

Е. Н. Дунаева «ДЕКАБРИСТЫ И КНИГА». Декабристы были люди высокой культуры, образованные, многие из них писали стихи, были художниками, интересовались историей, философией. В этой небольшой книжечке автор рассказывает об огромном значении книги в жизни декабристов. Она была их духовным другом на каторге и ссылке. Между колониями декабристов шел деятельный обмен книгами. Сохранившиеся книги из личных библиотек декабристов, дошедшие до наших дней, бережно хранятся в государственных библиотеках страны.

В книгах М. К. Юрасовой «ОМСК» и «ГОРОДА ОМСКОЙ ОБЛАСТИ» можно по-

В истории какой-нибудь страны Вы что-нибудь прекрасное встречали. Их имена забыться не должны.

Подвиг декабристов навечно сохранился в памяти народной.

Н. САХАРОВА.

Струн вещих пламенные звуки  
До слуха нашего дошли,  
К мечам рванулись наши  
руки,  
И — лишь оковы обрели.  
Но будь покое, бард;  
цепями,  
Своей судьбой гордимся мы,  
И за затворами тюрьмы  
В душе смеемся над  
дарьями.  
Наш скорый труд не  
пропадет,  
Из искры возгорится  
пламя,—  
И просвещенный наш народ  
Сберется под святое знамя.  
Мечи скуют мы из цепей  
И пламя вновь зажигем  
свободы:  
Она нагрянет на царей,  
И радостно вздохнут народы.

А. И. ОДОЕВСКИЙ.

нилов (член сборной команды института). Он быстро достигает В. Ланбина (земфак), обходит его и возглавляет гонку, с каждым шагом наращивая скорость. А за ним, с разрывом в 16 секунд, бежал В. Филимонов (агрофак), но достичь В. Данилова не смог. После того как Данилов пересек линию финиша, судьи зафиксировали лучшее время на этапе — 14,55, у Ланбина — 18,29. У Данилова эстафету принял Журидов. Однако он прошел слабее — 15,49.

И вот 4-й этап. На этом за ключительном отрезке за первую команду мефака бежал сильнейший гонщик института, неоднократный участник республиканских и союзных

Команды агрофака (Салеева, Задворнова, Узбекова, Вуско) заняла второе место — 36,30, проиграв победительницам всего 17 сек. Третье место заняли земфаковки — Горга, Козуля, Н. Курочкина и Р. Ганицик — 38,45.

В общекомандном зачете одна мужская и одна женская команды выглядят так: I место — агрофак — 4 очка; II — земфак — 6 очков; III — экономфак — 7 очков; IV — агромехфак — 9 очков; V — зоофак — 9 очков (но у них слабее прошли эстафету девушек).

Следует отметить, что сдали свои позиции в лыжном спорте гидрофаковцы. Они даже не явились на заседание судейской коллегии. И выступили слабо. Женская команда была снята за техническую неподготовленность, а мужчины на 4 этапе не финишировали. Не выставил для участия в эстафетах своих лыжников технологический факультет. В целом соревнования прошли быстро, четко, организованно, празднично.

Заслуживают похвалы мужская и женская бригады судей Н. А. Знасенко, В. М. Абниов, И. И. Юрченко, Г. А. Абрахенин и их помощники — студенты-контролеры, судьи и комендант соревнований Ф. А. Шугуров.

5 декабря наши сборные институтские команды: мужская и женская приняли участие в традиционной эстафете на призы газеты «Омская правда» и были первыми среди вузов города.

Д. ВЕСЕЛОВ.

# Смотр-

## КОНКУРС

Хорошее начало работы членов комсомольского бюро всегда радует.

26 ноября, Вернер Житник, ответственная за культурную работу агрономического факультета, организовала смотр-конкурс — «Алло, мы ищем таланты». Радостно, что активное участие приняла первый, второй и четвертый курсы. И очень плохо, что культорги и комсорги третьего курса не смогли представить на конкурс ни одного номера.

Такой конкурс проводился на факультете первый раз и избежать ошибок по его организации не удалось. Не было организовано дежурство во время выступления участников смотра, вовремя не договорились с аудиторией. Эти ошибки должны быть учтены в будущем организаторами конкурсов, вечеров.

1-е место было присуждено Владимиру Бефусу (II курс). 2-е место — вокальной группе девушек II курса, 3-е — девушки-танцовкам 1 курса.

Все участники выступили хорошо, но хочется верить, что в следующем смотре-конкурсе они выступят еще лучше, и ряды участников конкурса пополнятся. И еще хочется, чтобы смотры-конкурсы стали традицией на нашем факультете.

О. ДИДУР,  
студентка агрономического факультета.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ  
АСТРОНОМИИ

## ВЗГЛЯД

### В БУДУЩЕЕ

В космическое пространство в неизвестных цивилизациях год тому назад было отправлено с Земли радиопосланье. Это удалось осуществить с помощью крупнейшего в мире 300-метрового радиотелескопа Аресибо, расположенного в Пуэрто-Рико.

Мощный радиосигнал был направлен в сторону наиболее «перспективного» для подобной связи созвездия Геркулеса. Он был послан на шаровое звездное скопление № 13, содержащее, примерно, триста тысяч «солиц». По мнению известного астронома К. Сагана, некоторые из них обладают планетными системами, где могут быть цивилизации.

В случае, если представители далекой цивилизации в созвездии Геркулеса получат послание от землян, его расшифруют и немедленно отправят ответ, то он поступит к нам через... 48 тысяч лет (!!)

Стоило ли нам посылать такое «радиописьмо»? На этот вопрос астрономы отвечают утвердительно, мотивируя тем, что человечество, мол, оптимистично смотрит в будущее.

В. РЫЧКОВ.

## «ГОРЯЧАЯ» ЛЫЖНЯ

подготовленная Г. А. Абрахениным и И. И. Юрченко лыжни обещали интересную и острой борьбу на дистанциях. В 15,35 дается старт первому этапу мужчин. И сразу же с первых метров на лыжне стало жарко. Каждый хотел занять место в голове колонны. Удачно стартует и сразу вырывается вперед слушатель ФПК А. Харитонов, выступающий за 2-ю команду земфака. Он стремительно набирает скорость и первым занимает основную лыжню. За ним вплотную идут Гудин (мехфак), И. Бобильев (агрофак), Скрябин (мехфак) и другие. А тем временем Харитонов увеличивает разрыв, убегает от Гудина и первым заканчивает свой этап, несмотря на поломанную палку. Его время на первом этапе — 15,01. Всего 27 секунд проиграл ему Гудин. А это уже неплохо для молодого лыжника.

На втором этапе за первую команду мефака бежит В. Да-

совеннований по лыжам среди сельскохозяйственных вузов МСХ СССР И. Латышев. Он стремительно срывается со старта, и, сильно отталкиваясь палками, широко, накатисто скользит по лыжне. Бежал он ровно, экономно смения постременного на одновременный ход, который в этих условиях давал лучшую скорость и позволял лыжнику экономить силы для финишного броска. Заканчивал Иван гонку так же резво, как и начал, доведя разрыв от преследовавшего его агрофаковца А. Мирошинченко до 2 мин. 25 сек. У него абсолютно лучший результат — 14,50. Итак, первые три команды у мужчин распределились следующим образом: мефак (1-я команда) — 61 мин. (И. Латышев, В. Данилов, А. Журидов, Гудин); агрофак (1-я команда) — 63,25 мин. (В. Филимонов, В. Цысевич, Н. Сорока, А. Мирошинченко); на третьем месте оказались гон-

Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем выпущен сроком на 20 лет — с 1 июля 1966 по 1 июля 1986 года. Облигации займа выпускаются достоинством в 20 и 10 рублей. Облигация, достоинством в 10 рублей является половиной двадцати рублевой облигации.

Доход по займу установлен в среднем за 20-летний срок займа из расчета трех процентов в год и выплачивается держателям облигаций в виде выигрышей, которые разыгрываются в проводимых ежегодно восьми тиражах выигрышей. В течение двадцатилетнего

## ХОТИТЕ ВЫИГРАТЬ?

сроки займа выигрывают 30 процентов всех облигаций.

Выигрыши по займу установлены в размере 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей на двадцати рублевую облигацию, включая ее нарицательную стоимость (по облигации, достоинством в 10 рублей, выплачивается половина выигрыша).

Вероятность выигрыша по облигациям займа увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигры-

шей, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа, а выигравшие облигации погашаются при выплате выигрышей и в дальнейших тиражах не участвуют. Облигации займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами. Двадцати рублевые облигации продаются в первые 15 дней после тиража по цене 20 рублей 10 копеек, во вторые — 20 рублей 30 копеек, и в третьи 15 дней — 20 рублей 50 копеек.

Редактор  
И. КОТЕЛЬНИКОВА.

ВОССТАНИЕ 14 декабря 1825 года — одно из самых замечательных событий отечественной истории. В этот день, в Петербурге, на Сенатскую площадь впервые вышли вооруженные войска, поднявшиеся против самодержавия и крепостничества. Возглавила их горстка мужественных, честных и просвещенных людей — «лучших людей из дворян», как называл их В. И. Ленин. Восстание «первенцев свободы» было провалено, главная причина в том, что «сторони даеки от на- род» (В. И. Ленин).

Историческая роль восстания декабристов огромна — оно положило начало революционному движению в России. «Их дело не пропало. Декабристы разбудили Герцена. Герцен развернул революционную агитацию. Ее подхватили, расширили, укрепили революционные разночинцы, начиная с Чернышевского и кончая героями «Народной воли» (В. И. Ленин). Все просвещенное человечество чтит память декабристов. Им в нашей стране посвящена огромная литература. В фонде нашей библиотеки имеются и книги, и журналы, посвященные жизни и деятельности декабристов. Есть уникальные издания и новые поступления этого года. В студенческом читальном зале к юбилейной дате открыта книжная выставка.

## ИЗ НОВЫХ СТИХОВ

А. РОССА

### НА СВАДЬБЕ

«Из-за острова на  
стремень...»

В сизом облаке  
неслось.

Ай, дает!

Вот это

режет!

И пошло,  
и понеслось.  
Впрямь и  
вкривь,

и вбок,

и вкось.

Знай,  
ты, нашего!

Небось  
не захочешь потягаться...»

Я бы рад  
и постараюсь,  
только я

здесь

просто

гость...

А тот

певец

слезливо,

пискало

«И за борт ее...»

Красиво!

«Хватит!...»

— кто-то

пробубнил.

Приумолкли,

затужили.

«Польку», —

кто-то

промычал...

Вдруг

над столиками:

«Горыко! —

онхул зал

и

замолчал...

\* \* \*

Сентябрь

щуршал листвою,  
деревья оголя.

Мне нужно быть  
с тобою,

пойми же

ты

меня!

Пойми  
через осенние,  
тяжелые дожди,

пойми  
через веселье,  
через судьбы  
и дни.

Сквозь годы  
и столетья  
я все перетерплю...

Она,

смеясь,

ответила:

— Тебя я

не

люб-  
лю...